

Patriciul

ORGANUL DE PRESA AL MIȘCĂRII REPUBLICANE POPULARE

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar - L. 2.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.—
Pl. întreprinderi un an - 200.000

Cețiți în corpați ziarului:

Meseriașii patroni cur mmi-
zuirca taxelor sanitaro

Siguranța publică va fi îmbu-
nătățită în urma încheierii
de patrula reize

Reducerea de 50 la sută a cu-
rentului electric pentru
intreprinderi și locuitori a
inceput eri 15 ianuarie

Tratatul de pace cu România va fi semnat la 10 Februarie la Paris

— Azi se remite textul tratatului de pace dlui ambasador Ralea —

PARIS. — Tratatelo de pace cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda vor fi semnate la data de 10 Februarie la Paris.

Secretarul general al consiliului celor patru miniștri de externe va remite azi, 16 Ianuarie textele tratatelor de pace ambasadorilor ștatorilor interesați din Washington. Astfel, textul tratatului de pace cu România va fi remis dlui ambasador Mihail Ralea.

Presca va primi în ziua de 18 Ianuarie un comunicat despre textul oficial al tratatelor de pace.

Guvernele interesate vor trebui să comunice guvernului francez lista delegațiilor care vor semna tratatele de pace la Paris.

Marii patri vor semna textele originale ale tratatelor care vor fi semnate până la 10 Februarie guvernului fran-

Tratative economice franco-britanice la Londra

Intrevederea Atlee Blum

LONDRA. — Ziarul Times din Londra salută cu satisfacție sosirea la Londra a dlui Leon Blum, primul ministru al Franței arătând că prin tratativele care vor fi duse între cele două guverne vor contribui la strângerea legăturilor politice și economice.

Schimburile de păreri desigur vor fi amicale și vor avea un rezultat pozitiv — scrie ziarul — Cererile Franței vor fi primite cu simpatie și satisfacție desigur în limita posibilităților.

Ziarul arată că posibilitățile sunt mari și Marea Britanie luptă cu criza.

LONDRA. — Corespondenții de presă anunță că în cursul zilei de ieri d. Blum a avut o convorbire cu d. Atlee, după care acesta a prezidat ședința cu reprezentanța Birmaniei.

Corespondenții de presă par a se că d. Blum vrea să rezolve criza unate de cărbuni din Franța, prin livrări de combustibil de către Marea Britanie, Tind însă sunt de marea criză prin care trece și Anglia, d. Blum știe că un export direct din Marea Britanie, pentru Franța este imposibil și astfel dorește o rezolvare a problemei în felul ca Franța să primească partea de cărbuni a Mării Britanii din regiunea Ruhr.

Legislație a regimului democrat

Reorganizarea situației lumii I.O.V.R.

— Se cere urgența reorganizare a Casei de pensii IOVR. — Legiferarea problemei invalizilor — Discursul dlui Ionaș Vasile deputat de Arad, rostit în Parlament —

ACCUREȘTI. — În ședința de ieri a șeri deputaților d. Ionaș Vasile, deputat de Arad a ținut o cuvântare privind problema lumii IOVR. D. Ionaș a scos în evidență importanța acestei probleme arătând vîna regiunilor istorice, care în perioada între cele două războaie s'au desinteresat complet de soarta invalizilor.

Este vie în memoria tuturor — a spus d. deputat Ionaș — acel fapt unic și fără precedent care rămîne ca o pată rușinoasă pe guvernarea partidelor istorice, când invaziții de războiu și văducele orfanilor morți în războiu, veniți în Capitală să ceară drepturile lor, o bucată de pâine și o haină pe umerii lor mutilați. — au fost înproșcați cu pompe de apă pe străzile Bucureștilor din ordinul guvernului marș.

D. deputat Ionaș a vorbit apoi dea-
se grîja pe care regimul democratic trebuie să o poarte lumii IOVR, arătând pe deoparte grava situație materială în care se găsesc invalizii, iar pe altă parte necesitatea revizuirii legii IOVR.

Cu toate că s'au dat dispoziții pentru angajarea invalizilor la întreprinderi, fabrici, uzine, etc. la 21 întreprinderi din Arad au fost angajați de până la 12 invalizi, neexistînd niciun control sau sancțiune pentru neexecutarea liniilor menționate.

De-a cere reorganizarea Casei de pensii IOVR, unde stau neexecutate de 2-3 ani sute și mii de cereri de pensii a celor îndreptățiți. Am

ciel — spune d. deputat — un tablou despre 27 cereri de pensii a invalizilor și văducelor de războiu din o singură comună din jud. Arad, comuna Zărand, nerecuzate de 3 ani.

Pentru a asigura aprovizionarea lumii IOVR, d. deputat Ionaș a cerut înființarea unei cooperative IOVR, cu concursul material al Statului.

În afară de cele de mai sus, d. deputat a prezentat dlui ministru al Muncii și Asigurărilor Sociale următo-

rele cereri în cadrul cuvântării sale:

Asimilarea pensilor de războiu cu pensiile funcționarilor publici. Majorarea plafonului de acordare de pensii; acordarea de credite pentru prelucrarea gospodăriilor; inventar agricol; distribuția de lemne de foc și construcții; ateliere de proteze în fiecare județ; aprovizionarea lumii IOVR, prin Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării în mod direct; învăsămînt și justitie gratuită; scutiri în mod proporțional de impozit și scutiri de rețineri.

Adjuncții speciali ai marilor puteri și-au început lucrările la Londra

Cele 18 state invitate vor trimite rapoarte în problema germană și austriacă

LONDRA. — Eri a început la Londra conferința adjuncților miniștrilor de externe a celor patru mari puteri, care vor lua în discuție problema tratatelor de pace cu Austria și Germania.

Adjuncții care au sosit zilele trecute la Londra, au avut în cursul zilei de ieri prima convorbire cu care ocazie a fost stabilită ordinea de zi a lucrărilor.

S'a hotărît ca în primul rând să se dezbăte problemele tratatului de pace cu Austria, contra cărui fapt d. Gușev, reprezentantul sovietic a ridicat obiecțiuni, cerînd

ca să se discute întâi problema germană, care este de o importanță mult mai mare.

După cum se comunică, ședințele vor fi prezidate de fiecare adjuncț în mod rotativ în ordinea următoare: Marea Britanie, Uniunea Sovietică, Statele Unite și Franța.

Conferința adjuncților miniștrilor de externe a fost deschisă de către d. Bevin, ministrul de externe al Angliei.

D. Bevin și-a exprimat părerea că prima dată trebuie să se dezbăte problema Austriei, asigurându-se o colaborare strînsă economică între statele dunărene.

Renanței, însă sub control internațional.

Punctul de vedere al Stateilor Unite și al Uniunii Sovietice n'a fost încă dat publicității.

Proiectul francez cere pentru regiunea Saarului o reglementare specială. Conform acestui proiect, regiunea Ruhrului și Renanței n'ar aparține statului federaliv german, ci ar deveni un stat independent sub controlul internațional.

În cursul zilei de Miercuri delegația franceză a depus un proiect de tratat de pace cu Austria.

LONDRA. — Corespondenții de presă comunică că dintre cele 18 state care au fost invitate să prezinte propuneri în privința tratatelor de pace cu Germania și Austria, până în prezent au trimis rapoarte numai Australia și Olanda, care însă nu ating chestiuni de fond.

Comentariul postului de radio Londra a anunțat că până în prezent au fost confirmări la invitațiile făcute către adjuncții din partea tuturor statelor, care anunță că vor trimite rapoarte în problemele Germaniei și Austriei.

D. Champetier de Ribes ales președinte al Consiliului republicei

PARIS. — D. Champetier de Ribes, candidatul Mișcării Republicane Populare, a fost ales ieri cu ocazia celui de-al treilea scrutin, președinte al consiliului republicei.

Alături de Champetier de Ribes, ca condițional Partidului Comunist, d. Naran, au primit câte 129 de voturi. Însă a fost declarat ales d. Des, pentru că este vot în vîrstă

Ziarul "L'Humanité" își exprimă părerea de rău pentru faptul că membrii grupării de stînga au votat pentru candidatul Mișcării Republicane Populare.

În ceea ce privește alegerea președintelui republicei, Partidul Socialist și-a manifestat atitudinea ca alegerea președintelui să se facă prin vot secret și ca majoritate absolută.

Sport

Asociația sportivă „Gloria” organizează balul anual în ziua de 8 Februarie 1947, în saloanele Cercului Românesc.

OSP Liga de gimnastică, aduce la cunoștința membrilor că se ține la ora 16.30 în biroul OSP din Palatul Primăriei.

Se aduce la cunoștința tuturor celor interesați că OSP Regională Arad, organizează un concurs de ski în regiunea Nadăș în zilele de 18 și 19 Ianuarie 1947.

Cei care doresc a lua parte la acest concurs, ca elevi și elevole dela toate liceele din Arad, etc. vor lua legătura cu dl. Pinter Ludovic Căla Comisia Locală Sportivă.

TEATRU

„JOS MASCA”

Astăzi seară la orele 18, pe scena teatrului arădean se prezintă spitalul comedia „Jos masca”. În rolurile principale: Porsila, Volbea, Bob, Ionescu Clara, Ecaterina Sașki și Cornelia Buda. Săta bine în seară!

Urania

Telefon 12-32. Repr. 3.5, 7 și 9 Dum, 10,30

Azi premieră!

Cel mai mare film al fermecătoarei vedete

DITTA

PARLO

cu emoționant realizare:

Răzbunarea nebunului

Forum

tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și arb. la 11,30

Azi, cel mai nou film maghiar:

7 DE GHINDA

cu JULIU BENKÓ, VALI HIDVÉGHY, PIRI VASZARI, ERNŐ MIHALY. — Afară din program: Jurnalul Paramount cu condamnarea la moarte a conducătorilor nazisti de tribunalul din Nürnberg.

Cinema ROYAL

Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Duminică la 11 și jmi. matineu. Tel. 19-33

Săptămăna râsului cu nemuritorul comic

CHARLIE CHAPLIN

EVADATUL CROITOR POLITIST LA PATINAJ NOCTAMBUL

Cinema ARO

Reprez. la orele 3, 5, 7, 9. Duminică la orele 11 matineu.

Azi program dublu senzational

1. STAN și BRAN bărbați fideli

2. OMUL FARA FRICA

film nou de cow-boy american

Nouile tarife de mărfuri pe C. F. R.

În ziua de 1 Februarie 1947, toate taxele din actualele tarife de mărfuri pe CFR, locale, directe, combinate, precum și toate taxele convenționale și forfetare prevăzute în convertii se majorează cu 300 la sută.

Pentru transporturile în trafic direct româno-bulgar, precum și pentru tariful pe ferry-boat, sporul de 300 la sută va intra în vigoare

Colecta pentru regiunile lovite de secetă

Zilele trecute, cabinole Federației Democratice a Femelor, cu concursul armatei, funcționarilor publici și particulari, Finerului Progresist și al organizațiilor democratice, au colectat pentru regiunile lovite de secetă și îndesechi pentru copiii moldoveni, veniți la noi suma de peste 18 milioane lei-diferite alimente, precum și îmbrăcăminte.

Doamna Nini, responsabilă comitetului de colectare a depus multă sârguință și devotament pentru ca echipele să și poată îndeplini pe deplin misiunea încredințată.

Aducem pe această cale mulțumirile noastre tuturor celor ce au contribuit cu efortul lor, pentru regiunile lovite de secetă.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMEȘTE până la ora 18. Un cuvânt 200 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm abunțuri.

CAUT mașina de treierat, tractoare tot feluri de motoare. De vânzare un autocamion 3 tone. Kovacs Agențura. Ștefan cel Mare 9 76

CARUCIOR sport, transformabil sanie și lazi ambalaj de vânzare. Popa I. Ruseu 3. Tot acolo meditații și elevi în gazdă. 116

Intreprindere de înmormântare

FRĂȚII KLUG

Confecționii proprii, prețuri reduse.

ARAD,

Bdul Reg. Ferdinand 57. 47 TELEFON 14-30.

DE VANZARE, o pereche pantofi lac Nr. 42, aproape noui. Se pot vedea la Administrația ziarului.

MOARA cu dijmă cauz pentru câmpărire ori în chirie. Adresă la ziar. 37a

FEDERALA ZORILE Arad. Bdul Regele Ferdinand 29, telefon 25-03 sau 30-30, cumpără 3 cauciucuri 750-20 în stare bună. Deosebită vinde 3 cauciucuri 650-20, absolut noui și un diferențial. 55

Cinema SAVOY

Reprez. 3-5-7. Duminică și sârb. mat. 11,30.

Azi: Cea mai fericită realizare cinematografică. Un film pentru micii

BALAUURUL

Corso

tel. 25-14 Repr. 3, 5, 7, și 9 Sâmb. și Dum. mat

Un film muzical

CEI 7 DRACUȘORI

cu IOAN SÂRDY. — Jurnalul ONC: deschiderea Parlamentului.

Dela 1 Februarie

La o dată care va fi anunțată la timp.

La transporturile predate până la 31 Ianuarie 1947, tarifele sporite vor fi aplicate la data încheierii contractului de transport, iar pentru cele predate cu scrisori de trăsură internaționale, sporul de 300 la sută va fi pe rețeaua CFR.

Băile SIMAY

sunt deschise

Vineri, Sâmbătă și Duminică

Agenti și reprezentanți

capabili, bine introdusi la case particulare, economie fabricii, etc. căutam pentru articol nou și foarte vandabil la particulari.

Adresați: FEDECA, Fabrica de Cadouri București, Str. Orol 2, Telefon 37691. 70b

— Spectacole —

Cinema

Aro: STAN și BRAN și OMUL FARA FRICA

Corso: CEI 7 DRACUȘORI, Sârdy

Forum: 7 DE GHINDA, cu Iuliu Benkó

Royal: CHARLIE CHAPLIN în nouă realizare.

Savoy: BALAUURUL, film sovietic

Urania: RĂZBUNAREA NEBUNULUI cu Ditta Parlo

Floarea de piatră

În curând, va rula la Cinema graful „Royal” din orașul „FLOAREA DE PIATRĂ”, tehnicele sovietice de înaltă calitate artistică și tehnică.

Acest film, la concursurile naționale cinematografice din Cannes, a obținut premiul întâi, fiind taxat drept cel mai bun film colorat din lume, prin titlurile românești și pline resti, este încadrată într-un povestit de un bătrân. Eroii filmului: Danilushka, un vestib sculptură, Katia o tânără frumoasă, bătrânul Prokopiev, o muncă este exploatată de un țărân, robii pământului și alți artiști mici și anonimi, lucrează, trăiesc și mor la moșierilor.

Danilushka — spune bașma lui și speră mai mult decât lucrare într-un cadru restrâns ordinul moșierului, cupe, culper pentru doamne și domni, pe care ai acestuia. El dorește să copleșească statuile ca să intruchipeze în viașurile lui. Ceva de neînțeleasă, cina sufletul. Regina de aramă re propovăduiește fericirile pe pământ, îl amăgește. Artistul lașă pe înveștrul lui casa vesică imbelugoașă plină cu nuntași, pleacă să cioplească în „Floarea de Piatră” cea mai frumoasă statuie care s'a văzut în lume.

Coboard în interiorul pământului între razele multicolore și în cu regina de aramă, trebuie să miment, să muncească, să copleșească dând viață materiei, pentru a floarea de piatră.

Când, sub dala mizeriei se opera, Danilushka — care este logodnic îndrăgostit — se vede ce la Katiuska care-l așteaptă credință.

Citiți și răspândiți

Ziarul „Patriotul”

Decorațiuni pentru

BALAUURUL

execută



STR. METIANI 1. TELEFON: 28-01.

La cinematograful ROYAL reprezentațiile au loc în fiecare zi la orele

In urma Impunerilor nedrepte

Meseriaşii patroni cer revizuirea taxelor sanitare

Suprataxa la curentul electric va fi plătită de meseriaşi numai dacă vor primi curent fără restricţii

Meseriaşii vin în ajutorul regiunilor înfometate

În localul micilor meseriaşi patroni a avut loc Marţi şedinţa Federaţiei Meseriaşilor Patroni. După ce d. preşedinte Boier Alexe, deschide şedinţa, d. Gârăi raportează celor prezenţi despre şedinţa consiliului politic.

Astfel s'au dezbătut probleme ce interesează meseriaşii patroni şi care cer urgenţă rezolvare. Problema curentului electric, fiind cu totul acută şi interesând în întregime pe meseriaşii patroni, acapătă cer soluţionare, cu grabnică. Astăzi Uzina electrică care va să se plătească diferenţa de kilowatt. Ori, începând din Noiembrie 1940, meseriaşii patroni au plătit această diferenţă, promiţându-şi, că vor avea curent până în Martie 1947. Cu toate acestea, Uzina electrică nu s'a ţinut de promi-

sune. Având în vedere situaţia grea, din lipsă de curent, meseriaşii patroni sunt de acord să plătească această diferenţă şi pe mai departe, dar numai în cazul că vor primi o garanţie de a avea curent încontinuu.

Tot atât de interesantă pentru meseriaşii patroni, este problema lemnelor de foc, cu toate că patronii au cerut lemne din vreme, achiziţionându-le chiar, C.A.P.S.-ul a neglijat această problemă. Necesitatea lemnelor fiind un imperativ, meseriaşii patroni sunt de acord să plătească diferenţa dela 900 mli cât a fost costul unui vagon în trecut şi până în 7 milion 600 mli, costul unui vagon de lemne astăzi.

În ceea ce priveşte taxa sanitară. Ori, se ştie că fixarea acestor taxe s'a făcut fără niciun criteriu just, cu toate că s'au făcut în acest sens diferite intervenţii la cei competenţi, nu s'a ajuns în niciun rezultat concret. Mesteşugăria este revoltată contra condusului acestor taxe.

Meseriaşii patroni întregind grava situaţie în care se abate Moldova bătută de secetă, au găsit de cuviinţă ca în măsurile posibilităţii să ajute acestor regiuni lovite de secetă. Pentru acest fapt, Federaţia Meseriaşilor Patroni cere şi roagă C.A.R.S.-ul să ia contact cu ea, pentru a stabili suma pe care s'o dea fiecare patron pentru ajutorarea Moldovei.

Procesul tinereţii noastre democratice

Act. procesul tinereţii noastre democratice, în majoritatea faptelor, scopite de fasciştii poporului a început să treacă în lupte cu arma în mână contra corupţiunii, care duce la subjugarea întregii omeniri.

Tinereţul, dorind de libertate şi progres, a stat din primele rânduri în această luptă, dând dovadă de o înaltă conştiinţă patriotică.

În Grecia, în faţa necazului a luat amploare lupta mare. Majoritatea poporului grec, s'a adunat în jurul forţelor democratice, reprezentate de E.A.M. Tinereţul patriotic grec, E.P.O.N., a pus mâna pe arme, luptând cu patruzeci de milioane de hitleriste Lupin lor n'a fost îndărăţat. Corupţiunii au fost înfrânate, iar pentru tinereţul grec se deschiderea perspective măreţe de viitor.

Totuşi, acest fapt nu s'aprijini pe hitlerişti, colaboraştii s'aprijini de reacţiunea internaţională, folosindu-se de faptul că țara era ocupată de trupe britanice, au pus mâna pe conducerea faptului. Prin măsurile pe care le-au luat au împlinit forţele democratice în luptă, provocând o luptă fratricidă, urmând de un dezastru economic.

Tinereţul E.P.O.N., organizaţia democratică a tinereţului grec, a reuşit să mobilizeze tinereţul în acţiunea pentru binele poporului.

Guvernul reacţionar al lui Tsakalof, a căzut prin toate mijloacele să desfiinţeze acest tinereţ. Când au văzut că manevrele lor se lovesc de perfectă unitate a tinereţului, au deschis un proces contra meseriilor organizate. Act. tinereţul grec, va apărea înaintea întregii populaţii, care este adevărat.

Tinereţul din România, este alături de tinereţul grec, în lupta pe care o dăuce pentru libertate şi dreptate şi este convins că tinereţul grec va ieşi câştigător din acest proces.

Tinerii din România îşi ridică glasul lor de protest împotriva împărţirii acestora care au fost avangarda luptei de eliberare.

Tânăra luptă unită a tinereţului din lumea întreagă împotriva reacţiunii.

DAN ALEXANDRU

Scrisori sosite dela prizonierii din Uniunea Sovietică

În ultimele numere ale ziarului nostru am anunţat un mare număr de scrisori sosite dela prizonierii din Uniunea Sovietică prin grija Federaţiei Democratice a Femeilor din România şi a Apărării Patrioţice. Scrisorile pentru oraşul şi judeţul Arad, pot fi ridicate dela F.D.F.R. şi Apărarea Patrioţică.

Continuăm publicarea acestor scrisori, cu numele trimiţătorilor şi cu adresa exactă. Scrisorile au fost adresate către:

- Teodor Huiş Păunescu, Crişan Antoniu Ghioroc dela Crişan Antoniu, Marian Ambrusne Oradea cal. Batoari 8 dela Marian Ambrus Gabur, Adelman Ioan, Tipari Nr. 176 dela Meranyi Anton, Vaida Ludovic Olari 69 dela Vaida Sandor Lajos, Noel Elisabeta Aradul Nou strada Cloşca 7, Hess Iosif Aradul Nou, str. A. Iancu 18, Hermann Vendol Pâncola nr. 673, Hoffman György Satul Nou, Heim Maria Pâncola Nr. 652 dela Heim Bela Frantz, Hoffmann Iosif Satul Nou dela Hoffmann Iuliana, Fam. Florian Holt-

- zer Bujac Str. Em. Ungureanu Nr. 8 dela Holtzer Stefan, Horia Ioan Macca dela Horniac Teodor, văd. Taseh Nicolae Arad str. Spiru Gheorghe 2 dela Taseh Ioan, Heinrich Adam Pâncola nr. 278, Zelenak Elisabeta Olari nr. 390 dela, Vajda Sandor, Zimmermann Maria Ard Mărinţeanu 28 dela Zimmermann Ioan, Csabari Iosif Peregul Mic nr. 303 dela Csatari Jozsef, Zimle-rot Martin Gelsa nr. 348, Zigler Adelhide Peregul Mare nr. 109, Wolf Angelina Arad str. Eminescu 27, văd. Nagy Vilhelmina Arad str. B. Duică 15 dela Nagy-Bela Miklos, Vaida Ludovic Olari dela Vajda Sandor Lajos, Wolf Iuliu Arad Gen Ceardă 41 dela Wolf Gustav, văd. Kereszturi Vilmosne Ineu, Vanc Ioan Ineu, Weizer Terezia Glogovaţi Nr. 594 dela Weizer Ioan, Wolf Emma Traianu, Wolf Sebastian Panatul Nou Nr. 78, văd. Kosztolanyi Gheorghe Chişien Cris dela Kosztolanyi Petru, Kiss Iosif Arad str. Abatorului 26, Lukacs Mihail Silindia jud. Bihor, Lukacs Mihail Silindia jud. Bihor, Kerner Frantz Siria 1594, Kovacs Adam Sirin 1594, văd. Kovacs Adamne Ghioroc dela Kovacs Antal, soţia I. Crişan Antoniu Ghioroc, str. Mircea 174 dela Crişan Anton, Kessel Ecaterina Glogovaţi nr. 807 dela

- Kessel Iosif, Kabat Ecaterina Rovine nr. 880 dela Kabat Antal Kabat Ecaterina Rovine dela Kabat Antal, Kabat Ecaterina Rovine dela Kabat Antal, Kabat Antalne Rovine str. Könyök 995 dela Kabat Antal, Kradi Iosif Satul Nou dela Bencsik Maria, Kovacs Gavril Arad, Sava Raicu nr. 111 dela Kovacs Mihaly, Kristik Alexandru Silindia dela Kér Elisabeta, Keipp Mihail Săvârşin Nr. 356 dela Keipp Iuliana Mihai, Kovacs Gaborne Arad, str. Sava Raicu nr. 111 dela Kovacs Mihaly, Kurunczi Sandor, plasa Târnova.

Fotografii artistice execută

Foto „OLGA”

Regina Maria 15.

Noile cartele au intrat în vigoare ieri

Operaţiunile de distribuire a noilor cartele fiind terminate, începând cu ziua de ieri, 15 Ianuarie au intrat în vigoare noile cartele.

Ca atare, ieri a fost valabil bonul No. 1 de pâine din noua cartelă.

Vineri, Sâmbătă şi Duminică

Băile Simay vor fi deschise toată ziua

Ziarul nostru a scris în ultimul timp de nemulţumiri ori despre pericolul extinderii diferitelor epidemii în oraşul Arad. Si între măsurile propuse, am amintit întotdeauna necesitatea funcţionării continue a băilor Simay. Pentru că majoritatea cetăţenilor oraşului nostru nu au posibilitatea de a face baie decă la această baie publică.

În ultimul timp, această baie din lipsă de combustibil a fost închisă. Cu satisfacţie însă putem anunţa acum redeschiderea băii care va avea loc Vineri dimineaţa, urmând ca Sâmbătă şi Duminică, deasemenea să stea la dispoziţia publicului dor-

nic de a face baie.

Pentru că în baie să fie o temperatură corespunzătoare, începând de Miercuri, va începe încălzirea sălilor.

Atragem atenţiunea Oficiului Economic Judeţean care ştim că a venit în ajutorul băii, că şi de data aceasta baia nu dispune de combustibil decă pentru săptămâna în curs şi cerem să se facă tot posibilul ca baia Simay să nu închidă din nou porţile, tocmai acum când în Arad s'au şi constatat câteva cazuri de tifos exantematic.

Împotriva acestei boli singura apărare este curăţenia.

Un dositor descoperit caută să distrugă mărfurile ascunse

Cu muncitor celerist, împreună cu poliţia, au descoperit alături de comerciantul Fuchs Alexandru, în Bulevardul Regele Ferdinand o cantitate de 21 kg. zahăr, 18 saci de făină albă, gris şi alte produse făcându-se dosite.

De îndată a fost încheiat un proces verbal de constatare, zahărul fiind confiscat şi ridicat de către Poliţie, pentru a fi predat spitalului de copii din Arad. În ceea ce priveşte făina, ea a fost depusă în magazie şi dată în custodie comerciantului Fuchs.

Eri dimineaţa delegatul Comisiei locale d. Roşu Nicolae, deplasându-se la faţa locului, a constatat că comerciantul Fuchs a spart o cantitate de apă, intenţionând a inundă treaga magazie, pentru că făina nu mai poate fi folosită.

ca această manevră, a sărit făina din care numai câţiva saci au fost în parte udati. Comerciantul Fuchs declară că conduca a plecat, dar s'a putut constata că ea a fost lovită şi spartă intenţionat.

Se crede că făina confiscată va fi donată pentru ajutorarea moldovenilor.

Nu putem înţelege, cum de se găsesc oameni care prinşi asupra unui fapt mai au timpul să distrugă făina — care lipseşte din atâtea case sărace — numai pentru a nu putea fi folosită.

Si chiar deocăia, luând în considerare că țara trece prin așa mari greutăţi, sabotajul Fuchs, trebuie să primească o pedeapsă exemplară care să ia pofta tuturor celor de o tează cu el, de a mai proceda în felul acesta.

părarea Patrioţică, sectorul Grădişte organizează la seara d. str. Războieni Nr. 28 în 18 Ian. dela orele 20 un **MARE BAL** Bufet bine asortat, muzică excelentă, dans până în zorii

Siguranța publică va fi îmbunătățită în urma formării de patrulare mixte

Două brigăzi mobile vor interveni la nevoie în cursul nopții

Dacă iluminatul public, din cauza lipsei de becuri, contribuie în mare măsură la neajunsurile în ce privește paza orașului, nu e mai puțin adevărat că la aceste neajunsuri se adaugă și lipsa organelor de pază.

Chestura poliției Arad, careia îi revine sarcina de a veghea asupra siguranței publice, dispune de un efectiv extrem de redus de gardieni. Numărul gardienilor pe care Chestura îi poate folosi la pază în timpul nopții, se ridică la 70 în urma scaterii acestora dela serviciul de zi. Împărțiți pe sectoare, acești gardieni sunt prea depărtați unii de alții pentru a putea supraveghea toate razele Municipiului.

Deaceia, răufăcătorii nu întâmpinând în exercitarea profesiei lor piedeci prea mari, acțiunea și dispar fără a li se pu-

tea de a de urma imediat. Trebuie să treacă zile la rând, până acestia să poată fi descoperiți, timp în care ies alții să opereze.

Pentru a curma aceste furturi, spargerii, desfructări și chiar crime, a avut loc o sedință în cursul zilei de ieri la Prefectura Județului și la sediul Gărzilor cetățenești unde s'a căzut de acord asupra următoarelor:

Chestura poliției va avea pentru pază, pe un timp mai îndelungat, un număr de 70 gardieni, care vor fi complectati cu același număr de ostași, puși la dispoziție de către garnizoana Arad și 70 cetățeni benevoli din cadrul Gărzilor cetățenești.

Dintre gardieni, ostași și membrii Gărzilor cetățenești, vor fi formate 70 de echipe compuse

dintr'un gardian, un ostaș și un cetățean. Aceste patrulare vor fi împărțite la rândul lor pe cele 7 circumscripții de poliție și vor patrula începând de cu seara până a doua zi dimineața. În fiecare circumscripție vor patrula 10 echipe.

Concomitent, la propunerea Comisiei Locale, vor lua ființă două patrulare mobile, cari, cu ajutorul camioanelor pe care urmează să le achiziționeze Chestura, să facă deplasări în tot cursul nopții în lung și în latul orașului.

În concluzie, ne declarăm mulțumiți de această măsură în numele populației. Așteptăm doar ca ea să fie tradusă în fapt și aplicată cu multă conștiințozitate pe teren. Să nu rămână simplu rezultat al unei sedințe.

Reducerea de 50 la sută a curentului electric pentru întreprinderi și locuitori a început ieri 15 Ianuarie

Din cauza lipsei de cărbuni de care suferă de prezent Uzina Electrică, au fost luate următoarele dispozițiuni pe care le redăm pentru a fi cunoscute de public și a se conforma lor:

Fabrica Astra, Atelierele principale CFR, Calea ferată electrică Arad-Podgoria, Uzina de apă și centralele industriale mari și mici din cuprinsul Municipiului Arad își vor reduce începând cu ziua de 15 Ianuarie, cu 50 la sută, atât puterea absorbită dela rețeaua Uzinei electrice cât și consumul de energie.

Publicul care întrebuințează curentul electric pentru iluminat, încălzit, radio, etc. va executa reducerea de 50 la sută începând tot cu ziua de 15 Ianuarie, prin demontarea definitivă din sta-

ționaliunile respective a tuturor încălzitoarelor și aparatelor electrice de orice natură, precum și prin demontarea becurilor electrice. Ca atare în fiecare locuință nu va rămâne, indiferent de numărul camerelor, decât un singur bec.

Reducerea de 50 la sută a consumului electric se va face luându-se bază de comparație consumul electric din luna Decembrie 1946.

În cazul când Uzina Electrică va constata că publicul nu respectă restricțiunea de 50 la sută, va întreprinde

pe curentul dela uzină timp de 5 minute, drept avertisment, în sectoarele unde se va constata acest lucru. În cazul când nici după al doilea avertisment nu se va executa reducerea de 50 la sută, curentul va fi întrerupt în tot sectorul pentru un timp mai îndelungat.

Cu controlul acestor restricțiuni, au fost însărcinate echipe speciale ale Uzinei electrice, cu legitimație, care au dreptul să aplice sancțiuni, de 5 mii lei per kilovatoră împotriva aceluia cari nu înțeleg să facă economic.

Marea grevă a muncitorilor din transporturi în Marea Britanie se extinde

Mii de muncitori din alte branse au declarat grevă de simpatie

LONDRA. — Postul de radio Londra a comunicat că în prezent pe întreg teritoriul Marii Britanii se găsește în grevă 25 mii de muncitori din industria de transporturi și astfel o mare parte a vieții economice a Marii Britanii este paralizată.

În cursul zilei de ieri mai multe mii de muncitori ducherși și din branse asemănătoare au declarat grevă de simpatie începând lucrul cu toate că Comitetul grevei n'a cerut acest lucru.

Pe întreg teritoriul Londrei transporturile și aprovizionarea popa-

lății este efectuată de către unitățile militare britanice.

După cum se comunică, Comitetul de grevă și patronii duc tratative directe pentru aplanarea grevei și reluarea lucrului.

Correspondentul agenției Reuter pare a ști că greva va fi aplanată în scurt timp și viața va reveni la normal.

„Universal-Transport“
Glodeanu Alexandru
 Arad, Str. Dr. I. Suceiu 45. Tel. 24-41.
 1292

Informații

— SINDICATUL MESERIASILOR PATRONI DIN CONSTRUCȚII, invită pe toți membrii la o sedință importantă care va avea loc Joi, 16 Ianuarie, orele 16 d. m. la sediul Sindicatului. Prezența membrilor obligatorie.

— ÎN ATENȚIA MESERIASILOR. Toți meseriașii, indiferent după ce venit au fost impuși, să se prezinte la sediul Federației Meseriașilor Patroni din str. Brătianu 18, zilnic între orele 9-12 pentru a primi informații referitoare la obligativitatea registrelor respectiv pentru achitarea unei taxe pentru scutirea acestor registre. Federația nu-și asumă nicio răspundere pentru acei care nu se conformează acestui anunț. Comitetul de conducere.

Lipsă de cărbuni în toată Europa

Din toate părțile Europei se știu despre criza de cărbuni.

Conform știrilor primite dintr'ora, pe ardeia de zi a statului care au loc între d. n. Al. Leon Blum, înțelegându-se prin aceasta și problema aprovizionării țării cu cărbuni pentru a se asigura continuitatea industriei franceze, Anglia nu este încă prezent în situația de a exp. cărbuni și este probabil că Fiș. i se va asigura acest combustibil din regiunea Ruhr.

În ceea ce privește Anglia, țara noastră trece și ea printr'o grea criză de cărbuni. Cauza este însă obligat din cauza acestor reducere cu 50 la sută rațiunilor pe care le-au primit până prezent industriile din Anglia, țara guvernul a ordonat sist. unor trenuri tot din această cauză.

Din cauza îngrădării activității, nor. ramuri de industrie au deosebit 100 mii de muncitori în șta și numărul acestora va crește în scurt timp la 500 mii.

În Austria criza de cărbuni a venit atât de acută încât ea a de Marți a înecat circulația și vor trenurilor din această țară. Industria industrială nu lucrează.

Guvernul austriac a făcut demersuri pe lângă guvernele Cehoslovaciei și Poloniei, ca să li furnizeze cărbuni, însă a primit răspunsul prin care transporturi vor putea fi și numai la începutul luniibruarie.

Zilele trecute s'a ținut la Paris, o conferință mondială de cărbuni, cu ocazia căreia a adoptat o rezoluție prin care minerii de pretulindenti au solicitat să lucreze cel puțin o săptămână.

În ceea ce privește situația în țara noastră, trebuie să înțelegem că lucrul mare greutăți. Deputatul comunist Muzic Ioan a avut într'un articol că minerii din Valea Jiului, au dus în luna Noembrie 3 săptămâni de grevă din lipsă de pâine, totuși ei nu au abilit ritmul muncii, țara de-aia ei, dinpotevță ei au înțeles că marea producției în țară drul unor întreceri patriotice.

Fotă de eforturile minerilor depuse în condițiuni atât de grele, restricțiunile ce se impun celor dela crize, trebuie să înțeleagă că o contribuție importantă din partea țării noastre, pe truca stăpânind timpurile grele prin care trecem, să putem să înțelegem că marea curărea vitorului mai bun al poporului român, căci perspectivele sunt date de realizarea lor este garantată de regimul nostru democratic.

Cotele de zahăr pentru întreprinderile cari prelucreză zahărul ca materie primă

În urma avizului din partea Subsecretariatului de stat al aprovizionării, prin care urmează să fie repartizată o cotă de zahăr întreprinderilor industriale din orașul nostru care prelucreză zahărul ca materie primă. Oficiul economic județean face cunoscut reprezentanților acestor întreprinderi că pentru a se putea stabili cota cuvenită fiecăruia, trebuie să se prezinte Sâmbătă, 18 Ianuarie la orele 10 la sediul acestui oficiu. La Primăria Municipiului Arad.

Acei cari neglijează să se prezinte, riscă să rămână fără aceste cote și orice intervenție ulterioară nu poate fi luată în considerare.

Importante audiențe la d. prim ministru dr. Petru Groza

BUCUREȘTI. — D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, a primit ieri în audiență pe d. n. Bucur Șchiopu subsecretar de stat la Ministerul Economiei Naționale, Camil Surdeanu secretar general la Ministerul Na-

ționalităților, Ivanovschi secretar general al Ministerului Mincii și Petrolului, Kurko Gyárfás președintele Uniunii Populare Maghiare și Gheorghe Apostol președintele Confederației Generale a Muncii.

VENIȚI LA BALUL FITA în 18 Ianuarie 1947 în sala festivă a fabricii